

Z OMAHY.

Minulého týdne dleli v Omaze pánové Adolph Schneider a prof. Alfredo Battelli, první lékař z Německa a druhý profesor obchodního zeměpisu z Itálie, kteří konají cestu kolem světa a při ní studia, spadající do jejich oboru. Cesta jejich, kterou konají pěšky, je rozpočtena na čtyři roky. Každý z nich vydělává si prostředky k cestě dopisovatelstvím do časopisů v rodné zemi. Mimo ne cestují ještě podobným způsobem Silvio Ortonas z Francie a Albert Wices, Američan. Až bude jejich cesta dokončena, hodlají společně sepsati cestopisné dílo, které má být vydáno v němčině, italštině, francouzštině a angličtině, a síce v každé této řeči jako original.

August Ziebell, který před nedávnem zastřelil jednoho ze svých synů v návalu hněvu, je pozorován lékaři, kteří nevylučují možnost jeho choromyslnosti. Spolu ukazují jisté známky k tomu, že choromyslnost jest asi rozšířena i mezi ostatními členy jeho rodiny. Z té příčiny jsou vyšetřováni co do duševního svého stavu.

V sousedních Council Bluffs byl minulého týdne zatčen jakýsi John R. Dobbins, jenž je obviněn, že je členem tlupy, která v tamním okolí pořádala podvodné koňské dostihy a při tom odírala všemožně bohaté "kavky" ze všech stran Soustátí. Již několikrát jsme se zmínili o činnosti této tlupy, jejíž nejpovedenějším kouskem bylo obehání bankéře T. W. Ballew z Princetown, Mo., o \$30,000. Teď je Dobbins v chládku, nemoha složit požadovanou záruku. V kruzích council-bluffských hráčů panuje nápadné ticho a také žádný z nich ani Dobbins neuvěřivě, nepochybně z obavy, aby se nedostal společně s ním na lavici obžalovaných.

Podnikatelská firma Lamoreaux & Peterson žalovala podnikatelskou firmu Phelan, Shirley & Callahan na náhradu škody v obnosu \$45,000, protože prý se zmocnila smlouvy na stavbu jistého prodloužení dráhy Milwaukee, St. Paul. Soudce Kennedy, před jehož porotou o žalobě bylo jednáno, když vyslechnuty byly vzájemné žaloby a předloženy příkazní materiál, uznal, že žalující nepodalí důkaz o zadání smlouvy a nařídil porotě, aby vynesla rozsudek ve prospěch žalovaných. Z rozhodnutí podáno bylo odvolání.

Na 24. a Leavenworth ulicích byl zasažen pouliční karou William H. Robinson, bydlící v čísle 2311 již. 29. ulice a tak těžce zraněn, že v nemocnici, kam ihned byl dovezen, za několik hodin skončil. Chtěl přejít přes ulici před jedoucí karou, ale omeškal se na koleji.

Dlouho se táhnoucí spor města proti bývalému klerku policejního soudu Lee Grierovi o zařetování a zaplacení asi \$3,000, přijatých na poplatcích za dobu úřadování Grierova, byl skončen minulého týdne, když United States Fidelity and Guaranty společnost, jež za Griera své doby složila úřední záruku, se nabídlá k vyrovnání v obnosu \$1,200. Nabídka byla zástupcem města přijata.

Dle dosavadních poměrů a mězítím co se jedná o převzetí omazské vodárny městem, což se vleče jako mofský had u soudů, není městu našemu možno vymáhati na vodárenské společnosti stavění nových hydrantů a kladení nových vodovodů, jak toho vyžaduje vzrůst města. Následkem toho je mnoho okrádání v Omaze, zvláště dále od středu města ložnicích, kde v posledních letech vznikly celé nové čtvrti, bez ochrany pro případ požáru. Aby tomuto nesnesitelnému stavu byla učiněna přítrž, byla v za-

sedání městské rady v úterý minulého týdne přijata resoluce, dle které je státní sněm žádán, by přijal nějaký zákon, aby tento poměrům byl učiněn konec a okrádání, jouscím dosud bez ochrany vodní, dostalo se náležitě bezpečnosti.

Proti úřadovně okresního kontrolora byly vzneseny v poslední době stížnosti, že je v ní při dobrém platu zbytečně mnoho zaměstnanců. Stížnosti tyto byly tak vážné a doklady provázené, že nynější správce okresního kontrolorství pan Solomon, vida, že by nemohl s dosavadním hospodářstvím čelit veřejnému mínění, odhodlal se k snížení počtu účetních o dva, které vysadil na mráz a u tří zbývajících účetních snížil služné ze \$110 na \$100 měsíčně. Dohnali jej k tomu okresní komisaři, kde nyní bývalá republikánská většina po odchodu pana Ure-a, klela na rovný počet s demokratickými členy, při čemž republikán Bruning, uspokojen jsa předsednictvím, dělá ze sebe spravedlivého a všemožně podporuje šetření.

Příští sobotu večer uspořádá Dram. Odbor Tyrš, číslo 1. taneční vínek v Kašparově síni pro své příznivce a přátele. Vstupné k vinku tomuto obnáší 25 centů za osobu. Začátek v 8 hodin večer. K vinku vykonány byly pečlivé přípravy, aby se v každém směru dokonale zdařil.

Již příští neděli dne 28. února sehraje Dramatický Odbor Těl. Jed. Sokol v Sokolovně drama bratří Mrštíků "Maryša." Pověst hry této pronikla jak ve staré vlasti tak i zde do širokých vrstev lidu, kdekoliv kus tento byl sehrán. Drama, jež v neděli našemu obecenstvu bude dopřáno viděti, jedná o tragedii venkovské dívky, přímo prodané lakotným otcem, takovou postavou, se kterými se dosti často lze setkat v životě. Co hlavně na ceně dramatu tomuto přidává, jest, že vše se vyvíjí důsledně z předcházejících událostí a že hrdince kusu nikdo jistě nezazlí, že vzala ve svém prostém rozumu sama právo do ruky. Dramatický Odbor věnoval nacvičení této hry voškou péči, kterou již v našich kruzích valně proslul a je nepochybně, že se našemu obecenstvu dostane v neděli večer v pravdě uměleckého požitku.

Známy kraján pan Karel Václavěk odešel tohoto pondělí dne 22. února do Fullerton, Neb., kde si holá zaříditi samostatnou krejčovskou dílnu. Pan Václavěk je zručným krejčovským mistrem, jenž si v novém svém působišti zajisté získá všetranné přízně.

Na 24. a Cumjng ul., byl ve čtvrtek ráno přejet automobilem číslo 2227 chovanec okresního chudobince Frank Robinson a těžce zraněn. Majitel automobilu ujel, ale bude snad vypátrán dle čísla státní license. O sdělení jeho jména byla požádána úřadovna státního tajemníka, jež automobilové license vydává.

Porodní babička paní Josefa Šlogrová donesla do rodiny manželů Růženy a Václava Šipových v čísle 1420 William ul., zdravou holčičku, z čehož se v rodině manželů Šipových rozhostila veliká radost. Blahopřejeme.

Dětská polepšovna, řízená okrese Douglas, vyžaduje si ročně poměrně značných nákladů. Průměrně bylo v ní přechováváno 28 dětí po celý rok, při týdnu nákladu \$4.55, čili \$19.50 měsíčně a ročně \$234 na jedno dítě. Zřízením, čili probátním úředníkem vyplaceno bylo za rok 1908 \$4,507.60. Dosud byly dívky přechovávány v polepšovně na 10. ulici, ale je k tomu vystavěna již nová budova nákladem \$3,000, do které polepšovna po jejím dokončení přestěluje. Počet případů, kdy děti byly předvedeny k soudu pro mladistvé provinilce, činil za minulý rok 1,340.

Z tohoto počtu bylo 615 hochů a 470 děvčat. Provinilců bylo z nich 578, 610 dětí bylo zanedbaných a 152 opuštěných. Do ústavu pro dětské provinilce, nebo do opatroven, posláno bylo 407 dětí a síce 202 hoši a 134 děvčat. 108 dětí bylo umístěno v soukromých domech. V dětské polepšovně jest zaměstnáno šest osob.

Pověstný král karbaníků Tom Dennison vzdor nezdarům, které provází jeho žalobu pro urážku na cti, podanou proti známému temperenclafakému právníku Elmer E. Thomasovi a členům výkonného výboru Civic Federace, nevzdává se dosud naděje, že na žalovaných něco vysoudí. Chce neméně než \$50,000 a podal minulého týdne k žalobě své ještě nějaké doplňky. Původní žaloba byla podána dne 19. prosince 1904 a obviňuje žalované, že v době, kdy Dennison měl známý soud v Red Oak, Ia., poslala Civic Federace iowskému guvernérovi dobrozdání, v němž byl Dennison popisován jako karbaník a zloděj, jakož i že své prakticky prováděl s dorozuměním omazské policie. Dennison popírá, že by byl někdy kradl, ačkoliv přiznává, že karbanil, ale tvrdí, že si při tom vždy počínal se vši poctivostí.

V omazském vězení byl minulého týdne po několik hodin hostem Sherman Morris, jinak Frank Shercliff, proslulý lupič a vrah, jež coloradská policie dopravovala z Minneapolis, Minn., do státní kázně v Coloradu, kde si má odsluhovati dvacetiletý žalář. Shercliff tam už kdysi byl, ale podařilo se mu uniknouti a po té spáchal spolu s jiným lupičem v Minneapolis přepad vlaku v hranicích města ještě jedoucím. Byl dopaden a souzen v St. Paul, ale osvobozen. Pro všechny případy zabezpečila si coloradská policie jeho vydání. Převoz jeho děl se za velkých tajností, neboť prošlo přívrem obav, že Shercliffovi se dostane pomoci od jeho soudruhů za účelem dosažení svobody. Proto také byl vožen všude jinde, jen ne tamtudy, kudy hlášena jeho cesta. Byl spoután tak těžce, že musel být skoro do železničního vozu donášen.

V Omaze byly minulého týdne spáchány dva násilné přepady dívek. Prvou obětí byla třináctiletá černošská dívka Alice Taylorová, jež je nyní v okresní nemocnici vážně nemocna. Jako podezřelý z tohoto činu byl zatčen jistý černoš, o němž se policie však domnívá, že má spoluplivníky, po kterých je pátráno. Další zločinný přepad dívky spáchán byl na jisté dívce z lepší rodiny omazské, která se ve čtvrtek večer ubírala karou 13. ulice ke své známé rodině na 43. a Military ulicích. Při sestupu s káry byla sledována rovněž s káry sestoupivší dosud neznámým bělochem, jenž pak v tamní dosti osamělé krajině dívku napadl a spáchal zločin. Pak beze stopy zmizel. Přepadené děvče po své hrozné zkušenosti bylo s to doplněti se do obydlí svých známých, k nimž je to tam se jí dostalo příspění. Policie byla o přepadu vyrozuměna a zahájila stíhání zločince, jež však velkou měrou je stíženo tím, že byl podán nedostatečný popis útočnicka.

Mezi společností majitelů divadla Orpheum a majitelů budovy, zvané Creighton Theatre, byla minulého týdne uzavřena smlouva, dle které první jmenovaná společnost koupila Creightonovo divadlo, souhlasí a Orpheum divadlem vystaví na tomto místě budovu, která bude vzhledem souhlasiti se stávající budovou Orpheum divadla, jak se do výše, tak i jinak, takže bude utvořena jedna velká budova na prostoru 132x139.

Předplaťte se na Wilberské Listy, 1.50 na rok.

Knihy vydané nákladem Národní Tiskárny,

509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.

JAK ŽE V AMERICE? Pro poučení nově do Ameriky přijíždějích krajanů se své zkušenosti 41letého pobytu v Americe a sličného působení žurnalistického napsal Jan Kocourek. — Tato brožura podává stručně hlavního poučení o Americe a českých osadách, prospěšného nejen nově přijetým, nýbrž mnohdy i starším již osadníkům, neboť a brožura této esence, jaké poměry všeobecně v různých částech země panují. Obsahuje brožura tato následující státi: Stručný popis Ameriky. — Původ a vznik politického spřiselení Spojených Států. — Americké spřiselení. (Toť jest sejměna potřebno věděti těm, kdož o občanský list se ucházejí). — Občanství a občanské právo. — Náboženství. — Školy. — Daně. — Řeč v Americe naučíte. — Americké míry a váhy. — Americké peníze. — Pokroč. a rozvoj žurnalistiky Americké. — Pracovní poměry v Americe. — Remešla a saměstání v Americe. — Jak je kde pro rolníka nebo-li farmáře. — Indiáni. — České osady v Americe. — České časopisy v Americe. — České spolky v Americe. — České kostely katolické. — Evangelické kostely a církvě. — Spisek tento stojí pouze 10 centů.

Nakládání a preservování ovoce. Die Farmer's Bulletin číslo 392 od Marie Parson, vydáno Hospodářským Oddělením ve Washingtonu, upravil Jan Janák. Brožura tato jest jedním českým spisem v Americe vydaným, v němž jasné a pochopitelné pojednává se o nakládání a preservování velkého ovoce. Jest dobře známo, že v ohledu tomto Amerika jest daleko přede všemi jinými zeměmi a že zde uchovává se mnohokrát více ovoce a požívá neméně větší množství preserv. nežli v kterékoli jiné zemi na světě. Proto též nakládání a preservování jest v Americe na nejvyšším stupni vývoje a pokyny, které poskytovány jsou v tomto spisku, jsou velmi praktické a na skutečnosti americké založené. Proto, co se praktičnosti týče, našle spisek tento porovnávati se žádným jiným v Čechách neb jinde vydaným. Spisek tento má následující státi nebo-li oddělení: Prodej čerstvého a preservovaného ovoce. — Základy nakládání a preservování. — Nádobí k nakládání a preservování potřebné. — Výběr a příprava ovoce. — Nakládání ovoce. — Nakládání ovoce sazařováním. — Ovocné puré. — Marmelady. — Nakládání a lžhování ovocných šťáv. — Celý tento spisek stojí pouze 10 ct.

Národní Domácký Kuchařka Česko-Americká. Sepsala na základě své zkušenosti pí. M. Rešická. Druhé vydání. S podobnou spisovatelky. Spis tento jest psán vzhledem ku potřebám česko-amerických domácností a v tom ohledu jest jedním svého druhu, proto také v době naší míru krátké dočkal se druhého vydání. Všecké předpisy jsou: Hej Slovane, Kde domov máš. Těšete se proč jsem Slovane, Želutinka. Přicháším přímo z Moravy. Těšete se blahou nadějí. V Čechách tam já jsem srosem. Zauvíť mi ty slunko slatě. Vystavím si akrovnu chloupek. Má slatě Mařenko. Písané dcery ducha mého. My jeme hoši od Šumavy. Nevíť muže nad kováře. Kde máš kraj. Nad Berounkou pod Tetinem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké. Nákladem Národní Tiskárny. — Vázaný v písně, cena pouze 20 centů, nevázaný 10c; počtu 13c.

Zpěvníček česko-americký, obsahující spěvy k nápevům ve sbírcě Písní Národních a Vlasteneckých. Obsahuje 190 písní, mezi nimiž jsou: Hej Slovane, Kde domov máš. Těšete se proč jsem Slovane, Želutinka. Přicháším přímo z Moravy. Těšete se blahou nadějí. V Čechách tam já jsem srosem. Zauvíť mi ty slunko slatě. Vystavím si akrovnu chloupek. Má slatě Mařenko. Písané dcery ducha mého. My jeme hoši od Šumavy. Nevíť muže nad kováře. Kde máš kraj. Nad Berounkou pod Tetinem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké. Nákladem Národní Tiskárny. — Vázaný v písně, cena pouze 20 centů, nevázaný 10c; počtu 13c.

Famákův českých emigrantů v Americe. Druhé opravené vydání. Jedního spolehlivého historického spisu v Americe vydaného, který na základě mnohaletého studia rodopis starých rodin amerických a děl heraldických napsal pan Tomáš Čapek. Spis tento rozvržen jest na šest státi, a síce v první jedná se o stěhování se z Čech do Ameriky mezi 1. 1622—1906. Druhá jest věnována Augustinu Hermanovi, který v polovině století sedmáctého byl majitelem velkého panství blíž Baltimore, kteréž nazývá "Českým Panství" a podpisoval se "Augustin Herman, Čech." (Augustin Herman, Bohemian). Třetí oddíl pojednává o Bedřichu Filipovi a jeho potomcích, kteří sídlo jest nyní raději města Yonkers v New Yorku a jejich jedna potomkyně měla se státi choť Washingtona. Ve čtvrtém oddílu pojednává se o potomcích církevně-českých, nebo-li jak se zde v Americe nazývá "Moravské", kteří v osmáctém století z Německa do Ameriky se přestěhovali a náleželi osadě galodil. V páté části popisuje se život a činnost Dr. Ant. M. Dignovityho, který žil v Texasu počátkem minulého století a jehož potomci žijí v Texasu. V šesté části pojednává se o prof. Karlu Hraběm, který v letech čtyřicátých byl profesorem na univerzitě v Miami, Ohio, a jehož dcera byla pak choť Karla Allise, vydávatele českých časopisů v St. Louisu v letech sedmdesátých. Spis vyzrůben jest osmácti pěknými vyobrazeními a též i podobiznou spisovatele, a jest vpravde velmi pěkné. V pěkné zjednodušené vazbě prodává se po 11.90.

Sbírka písní národních a vlasteneckých. Jest to sbírka nápevů, upravena částečně v slohu lehkém, částečně téžím pro písně

neboť ugan na dvě ruce, a věnována mílešči česko-americké. Obsahuje 88 písní národních a vlasteneckých a bude dojístě vítána v každé rodině, kde český spěv se pěstuje. Noty samotné, v pěkně zhlédné a trvanlivě plátěné vazbě pouze 11.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v plátěné vazbě, pouze 11.25. Mezi písněmi, které sbírka obsahuje jsou: Hej Slovane, Kde domov máš. Těšete se proč jsem Slovane, Želutinka. Přicháším přímo z Moravy. Těšete se blahou nadějí. V Čechách tam já jsem srosem. Zauvíť mi ty slunko slatě. Vystavím si akrovnu chloupek. Má slatě Mařenko. Písané dcery ducha mého. My jeme hoši od Šumavy. Nevíť muže nad kováře. Kde máš kraj. Nad Berounkou pod Tetinem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.

Zpěvníček česko-americký. Nejčipnější sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých i milutiných a mnohých písní amerických v aněti anglickém i v pěkném překladu pana A. Jandy. — Na 288 stranách obsahuje více než 300 písní, rozdělených v čtyry oddělení a síce: písně vlastenecké, písně společencké, písně milutiné a národní, a písně smíšené. Mezi jiným obsahuje též anglické překlady písní "Kde domov máš?" a písně básníka J. V. Sládka a písně "Hej Slovane" od Angličana A. H. Wratislava. Stojí v zhlédné vazbě pouze 50 centů.

Národní Besedník a Deklamátor Česko-Americký. — Díl I. — Proslavý a deklamace vážné. Díl II. — Deklamace fertyvné pro pány i dámy. Díl III. — Básničky a deklamace pro mládež, vážné i fertyvné. Čítá na 512 stranách 323 různě deklamace a stojí v dobré plátěné vazbě pouze 25c. Jednotlivé díly k dostání též zvlášť brošurovaně jak následuje: — Díl I. Proslavý a deklamace vážné. V oddělení prvním jsou vybrané proslavy k slavnostem spolkovým, zejména se píra česko-amerického básníka Aloise Jandy. Oddělení druhé obsahuje 44 deklamací vážných a příležitostných k různým slavnostem národním, jež částečně pro tuto sbírku napsal a ostatní upravil a zjedlním poměrem přispělohl A. Janda. Cena 36c. — Díl II. Deklamace fertyvné pro pány i dámy. Částečně se psal a částečně upravil Alois Janda. Obsahuje značný počet deklamací původních, zvlášť pro tento Besedník psaných, a ohledem na naše česko-americké poměry a mimo to některé nejlepší a nejoblíbenější deklamace české, z části nové a pro poměry česko-americké upravené. Oddělení první obsahuje 66 deklamací fertyvných pro pány a oddělení druhé 25 deklamací fertyvných pro dámy. Cena tohoto dílu jest 30 centů. — Díl III. Básničky a deklamace pro mládež, vážné i fertyvné. Sebral a upravil Ladislav Hejtmánek. Sbírka tato obsahuje v prvním oddělení 112 deklamací pro mládež a v druhém oddělení 69 deklamací vážných i fertyvných pro mládež dospělejší. Díl tento stojí 25 centů.

Kneippovo léčení vodou. Stručná poučení o Kneippově metodě, o tom, po čem puznával nemocí a jak je léčil. Napsal s dlouholetého svého zkušenostmi a Kneippem J. Ješek. Spis rozvržen jest na tři části a síce první část na 30 stranách podává poučení o vodoléčebné metodě Kneippově. Druhá část na 22 stranách poučuje o diagnosě a rozpoznávání nemocí a třetí a největší část jest "Domácký lékař a rádeč." v němž podává se návod, jak léčiti 133 různých nemocí dle návodu Kneippova. Všecké nemoce uvedeny jsou v abecedním pořádku, tak že každý ihned našle nemoc, o kterou se jedná. — Cena neocenitelného tohoto spisku brošurovaného 15c, v dobré plátěné vazbě pouze 50 centů.

Knihy přípitků. Jest to sbírka blahopřání a přípitků k rozličným slavnostem a síce jak následuje: 19 stránek přípitků, proslavý a blahopřání při hostinách zásebních, 16 stránek proslavý a blahopřání při svatbách jubilejních, 10 stránek přání při svatbách jubilejních, jako slatě, stříbrná, stří. 13 stránek blahopřání k jmeninám neb narodeninám, 4 stránky přípitků a proslavý při veselých společnostech a stránek přípitků vlasteneckých, mezi nimiž jsou též proslavy při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu z Čech, 3 stránky proslavý a přípitků při slavnostech dělnických a končí písněmi svyvestrovskými. Stojí pouze 20 centů.

Nemoci koňské. Upíné poučení v rozpoznávání a léčení všech chorob těla koňského, od Dr. K. H. Breuera. Spis ten zaujímá 224 stránek velikého formátu a rozvržen je na šest částí, v nichž důkladně pojednává se o všech nemocích koňských a takových, jež každý hospodář domácnosti povstředky aneb po případě dle předpisů úředních léčiti má. Kdekoliv spatříte, opatřen jest spis ku lepšímu uchopání a směrnosti vyobrazeními, ježá jest ve spisu přes 250. Prodává se v plátěné vazbě po 22.00.

Dobřežlčetí Nové Dobry. Sepsal odborník F. X. Bašta. Spis tento pojednává o chovu drábeže domácí, totiž šlepic, husí, kačen krocanů, perliček i holubů o jejich pěstování, vzhřmu pro trž. nemocích atd. Vede šlepicého poučení o zřetování a obozřetě ohledně chovu a pěstování drábeže, nalezá se ve spisu též velmi zajímavé pojednání, jak poznáti dohlednost koňské. Dále pak obšírně a zvrubně poučení o lžhách a vřhřvách, jak lžhě voliti a jak s nimi zacházeti, aby se dočtilo dobrých výsledků. Též obsahuje anie poučení o kačovování a kačování a o nemocích a přílivních drábeže a holubů. Je to slavné nemerádátelné spis pro každého, kdo se chová drábeže aneb holubů zanáší. Jest velmi ilustrován, neboť obsahuje 120 vyobrazení. Cena brošurovaného jest pouze 40 centů, vázaného 55 centů.

